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График личного приема граждан
	Шайхлисламов Загит Зуфарович
 глава сельского поселения Силантьевский сельсовет муниципального района Бирский район Республики Башкортостан 
	среда, четверг
с 9-00 ч. до 18-00 ч.
перерыв с 13-00 ч. до 14-00 ч.


 
Порядок организации личного приема граждан
 Прием граждан осуществляется лично в приемные дни – среда, четверг с 09.00 до 18.00 часов, перерыв с 13-00 ч. до 14-00 ч. Предварительная запись по телефону :8 (34784) 3-93-38, 3-93-16.  
 Для записи на прием необходимо в письменном или устном виде изложить суть вопроса, указать свой контактный телефон или направить заявление любым удобным способом:
- по электронной почте E-mail: birsk_silantevo@ufamts.ru
- почтовым отправлением по адресу: 452474, РБ, Бирский район, с.Силантьево, ул.Восточная, д.19.
- сдать лично в администрацию сельского поселения Силантьевский сельсовет муниципального района Бирский район Республики Башкоростан по адресу : с.Силантьево, ул.Восточная, д.19, ежедневно в рабочие дни с 9.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00.
 

Информация о работе с обращениями

Рассмотрение обращений граждан в администрации сельского поселения Силантьевский сельсовет муниципального района Бирский район Республики Башкортостан осуществляется в соответствии с:
· Конституцией Российской Федерации;
· Федеральным законом от 02 мая 2006 г. № 59-ФЗ О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации;
· Федеральным законом от 09 февраля 2009 г. № 8-ФЗ Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органом местного самоуправления;
· Уставом сельского поселения;
· Указом Президента Российской Федерации от 17 апреля 2017 г. № 171 "О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций";
· Федеральным законом от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ "О персональных данных" (ред. от 02.07.2021);
· Федеральным законом от 09 февраля 2009 г. № 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления" (в ред. от 30.04.2021)

Порядок и сроки рассмотрения обращений граждан
Срок рассмотрения письменных обращений граждан осуществляется в течение 30 дней со дня их регистрации, если не установлен более короткий контрольный срок исполнения указанного обращения. 
Письменное обращение гражданина в обязательном порядке должно содержать наименование администрации либо фамилию, имя, отчество должностного лица, либо должность должностного лица, а также свои фамилию, имя, отчество, почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ или уведомление о переадресации обращения, контактный телефон, личную подпись заявителя и дату. 
Координаты:
Адрес: 452474 РБ, Бирский район, с.Силантьево, ул.Восточная, д.19
Телефон: 8 (34784) 3-93-38  ,  тел.8 (34784) 3-93-16,  
Оставить обращение на сайте: https://адм-силантьево.рф/

Задачи и функции органа местного самоуправления
В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";

Статья 6. Полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области местного самоуправления:
 правовое регулирование вопросов организации местного самоуправления в субъектах Российской Федерации в случаях и порядке, установленных настоящим Федеральным законом;
правовое регулирование прав, обязанностей и ответственности органов государственной власти субъектов Российской Федерации и их должностных лиц в области местного самоуправления в случаях и порядке, установленных федеральными законами;
правовое регулирование прав, обязанностей и ответственности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления по предметам ведения субъектов Российской Федерации, а также в пределах полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации;
правовое регулирование прав, обязанностей и ответственности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления при осуществлении отдельных государственных полномочий, которыми органы местного самоуправления наделены законами субъектов Российской Федерации в порядке, установленном настоящим Федеральным законом.








